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ATA DA SÉTIMA (07ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO 

PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 

realizada às Vinte (20h00) do dia Quatro (04) do Mês de Abril (04) do 
Ano de Dois Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se na Câmara 

Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da 
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos 

vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO 
ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando 

presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE 
FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO 
DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou 

desejando bom dia a todos os vereadores, vereadora, funcionários, 

aos visitantes presentes e aos internautas que os acompanham 
através do facebook da Câmara Municipal. Composta a Mesa, feita a 

verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para 
a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente 

sessão. Após, convidou o vereador Geovani Alves Teixeira para fazer 
a leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmos 43:1-4. Dando 

continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como 

ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 

solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a 
leitura do expediente: Emenda Modificativa nº 001/2022 de 

autoria da comissão de administração tributária, financeira, 
orçamentária e administração pública. Assunto: Modifica-se o Art. 3º, 
Projeto de Lei 013/2022 O Termo de Colaboração ou Termo similar terá 
vigência de 1º de janeiro à 31 de dezembro de 2022, podendo ser 
sucessivamente prorrogado por até 60 (sessenta) meses e ter seu valor 
reajustado, mediante a edição de aditivos. Projeto de Lei nº 013/2022 

de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza o poder executivo 
municipal a celebrar termo de colaboração ou termo similar com a 

associação de pesquisa e projeção folclórica pôr do sol e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 014/2022 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza o custeio parcial de locomoção de 
estudantes e dá outras providências. Projeto de Lei nº 015/2022 

de autoria do Poder Executivo. Assunto: Cria o Programa Planta 
Popular para População Carente do município de Quinta do Sol. 
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Projeto de Lei nº 016/2022 de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Autoriza a Reabertura de Crédito Adicional Especial e dá 
outras providências, no valor de no valor de R$ 378.318,66 

(Trezentos e Setenta e Oito Mil, Trezentos e Dezoitos Reais, e 
Sessenta e Seis Centavos), Na fonte 518 refere-se à Aquisição de 02 

(duas) Vans com o programa Transporte Sanitário com recursos do 
governo do Estado do Paraná, conforme resolução SESA. Projeto de 

Lei nº 017/2022 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 
Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no 

valor R$ 659.795,00 (Seiscentos e Cinquenta e Nove Mil, Setecentos 
e Noventa e Cinco Reais), Referente à aquisição de Maquinas e 

Equipamentos Agrícolas através do Convenio Nº 921203/2021 
firmado com o Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimentos – 

MAPA. Projeto de Lei nº 018/2022 de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá 
outras providências, no valor de R$ 45,777.32(quarenta e cinco mil, 

setecentos e setenta e sete reais e trinta e dois centavos), referente 
execução dos convênios firmados com o Instituto das Águas e Terra. 

Projeto de Lei nº 019/2022 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá 

outras providências, no valor de R$ 400.000,00 (Quatrocentos Mil, 
Reais), referente a reforma da Unidade Básica de Saúde (UBS). 

Indicação nº 041/2022 de autoria do vereador Pedro Alberto 
Arrigo. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal, a viabilidade de 

adquirir área de terras ao lado da rodovia para construção de 
barracões industriais. Indicação nº 042/2022 de autoria do 

vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito 
Municipal, a viabilidade de oferecer Curso de Corte e Costura 

especifico para as pessoas dos assentamentos Marajó, Roncador e 

acampamento Catarina. Indicação nº 043/2022 de autoria do 
vereador Edmar Silva de Figueredo. Assunto: Indica ao Senhor 

Prefeito Municipal, Providências no sentido de fazer a manutenção 
com tapa-buracos e recape asfáltico na rua Orion entre a rua Júpiter 

e Rua Vênus. Indicação nº 044/2022 de autoria do vereador 
Edmar Silva de Figueredo. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito 

Municipal, a necessidade de melhorar a iluminação pública na Rua 
Vênus, em frente a residência do Drº Leandro dentista. Indicação nº 

047/2022 de autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: 
Indica ao Senhor Prefeito Municipal, que viabilize esforços para 

construção de casas populares com recursos próprios, para famílias 
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que não se encaixam no programa da Caixa Econômica. Indicação 

nº 048/2022 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. 
Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal, a necessidade de 

estender a rede de ILUMINAÇÃO PÚBLICA em parte da Rua Pegasus, 
(Vila Canário). Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 

Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra 
livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 

Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite a todos e 

comentou sobre uma funcionária antiga do posto de saúde, que 
ajudou a vida muitas pessoas, e que ficou sabendo que não está mais 

trabalhando na equipe. Disse que o prefeito precisa rever pois não 
pode perder assim uma funcionária. Agradeceu a ela todo o serviço 

prestado. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro 

Alberto Arrigo desejou boa noite a todos e comentou sobre sua 
indicação do transporte para a creche, que foi atendida e que 

começou a ser executada hoje. Fez uma indicação verbal para que o 
prefeito faça mais guaritas nos pontos para em dias de chuva 

favorecer as mães e as crianças. Sobre a funcionária que o Valdeci 
comentou, disse que ele tem seu apoio e que irá procurar saber o que 

aconteceu pois é uma ótima funcionária. A palavra ficou livre, 
fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro 

desejou boa noite a todos e fez uma indicação verbal para que 
construam em redutor de velocidade no local onde saem as 

ambulâncias do posto de saúde, em frente à casa do vereador Edmar, 
pois as ambulâncias saem rápido dali, por isso gostaria que o prefeito 

atendesse seu pedido. Agradeceu a atenção do prefeito em relação ao 
parquinho, pois parece que ele já arrumou a casinha e mesmo 

faltando algumas coisas agradeceu por, por enquanto, ele tê-la 

atendido. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 
Alves Teixeira desejou boa noite a todos e parabenizou o pessoal do 

acampamento Catarina por um evento que aconteceu na semana 
anterior e que contou com a presença de várias autoridades, 

comentando o sonho deles de virarem um assentamento. A palavra 
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a 

ORDEM DO DIA: Colocando em discussão a Emenda Modificativa 
nº 001/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio 

Zangalli desejou boa noite a todos e explicou sobre o que se trata a 
emenda, dizendo que já fizeram esse tipo de emenda anteriormente 

e que não concorda que o projeto seja prorrogado por sessenta 
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meses, que em sua opinião precisa terminar junto com o mandato. 

Disse que conversou com o prefeito a respeito e ele concordou. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti disse 

que concorda com o vereador Antonio, que infelizmente tem a fama 
de que o vereador não faz nada, mas que precisam aprovar tudo que 

o prefeito faz, e nada mais justo de que não aprovarem coisas para 
outro mandato, por isso dá seu apoio nessa emenda. A palavra ficou7 

livre, como mais ninguém quis fazer uso a emenda foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em primeira discussão 

o Projeto de Lei nº 013/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Antonio Zangalli explicou sobre o que se trata o projeto, 

que é um repasse para o FEFOSOL, e que o prefeito pode estar 
aumentando esse valor repassado. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, 

sendo aprovado por todos. Na sequencia o vereador Antonio 
Zangalli pediu dispensa do interstício do projeto recém votado e foi 

aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de 
Lei nº 013/2022 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir 

uso o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, 
sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o 

Projeto de Lei nº 014/2022 a palavra ficou livre, como ninguém 
quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 

aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 
Lei nº 015/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Antonio Zangalli explicou que quando trabalhava na prefeitura 
muitas pessoas o procuravam para pedir uma ajuda para esse tipo de 

projeto, e infelizmente a prefeitura não podia ajudar, mas agora com 
essa lei poderão ajudar muitas pessoas que se encaixam nos 

requisitos, pois muitas pessoas precisam dessa ajuda. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em 
primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 016/2022 a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse que foi até a 

prefeitura para tirar dúvida desse projeto e que questionou o porquê 
estava na mensagem mas não estava no projeto que esse recurso 

seria para a compra de uma van, e eles explicaram o porque não 
puderam incluir. Disse que a prefeitura irá dar uma contrapartida, 

mas que esse projeto é para a compra de uma van. A palavra ficou 
livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em 

primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira 
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discussão o Projeto de Lei nº 017/2022 a palavra ficou livre, como 

ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, 
sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o 

Projeto de Lei nº 018/2022 a palavra ficou livre, como ninguém 
quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 

aprovado por todos. Na sequencia a vereadora Lucimara Damaceno 
Cacilha Teodoro pediu dispensa do interstício do projeto recém 

votado e foi aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o 
Projeto de Lei nº 0018/2022 a palavra ficou livre, como ninguém 

quis discutir uso o projeto foi colocado em segunda votação e em 
redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 019/2022 a palavra ficou livre, como 
ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, 

sendo aprovado por todos. Na sequencia o vereador Pedro Alberto 

Arrigo pediu dispensa do interstício do projeto recém votado e foi 
aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de 

Lei nº 0019/2022 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir 
uso o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, 

sendo aprovado por todos. Colocando em discussão Indicação nº 
041/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Pedro Alberto Arrigo disse que está repetindo essa indicação, que 
vê a necessidade de criarem um parque industrial no município, e que 

o melhor local seria nas margens da rodovia. Disse que pela falta de 
emprego um parque industrial seria o ideal para atrair empresas e 

gerar empregos. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 
uso a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão Indicação nº 042/2022 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse 

que fez essa indicação especificando os três assentamentos e para a 

zona rural, pois na cidade já tem os cursos que estão sendo feitos, e 
que vê a necessidade das mulheres da área rural também fazerem 

esse curso de corte e costura para uso próprio e para poderem gerar 
renda também. Pediu que o prefeito e o pessoal dos projetos olhem 

com carinho. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso 
a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 043/2022 e a Indicação 
nº 044/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Edmar Silva de Figueredo disse que fez essa indicação para recape 
asfáltico devido a necessidade grande que viu naquela rua e também 

porque foi procurado pelos moradores daquele local, por isso gostaria 
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que o prefeito pudesse atender os moradores daquele local. Sobre a 

outra indicação para iluminação próximo a casa do Dr. Leandro, disse 
que viu a necessidade devido a distancia considerável entre os 

postes, fazendo com que o local fique muito escuro. Pediu que o 
prefeito verifique com o setor competente e atenda o pedido do 

pessoal daquele local. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso as indicações foram colocadas em votação, sendo 

aprovadas por todos. Colocando em discussão Indicação nº 
047/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Valdeci Ribeiro de Maia disse há anos vem batendo nessa tecla. 
Parabenizou o prefeito pela compra de terreno e construção de casas 

pelo programa da caixa, mas disse que seu sonho são casas para 
quem realmente precisa, que são as pessoas que não tem renda, e 

nesse programa da caixa essas pessoas não se encaixam. Pediu que 

o prefeito olhe com carinho para essas pessoas e que construa casas 
para essas pessoas que não tem condições de pagar. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo disse que o 
vereador está certo e que precisam mesmo defender as pessoas de 

baixa renda com mais necessidade, pois com certeza será difícil eles 
conseguirem uma casa pela caixa econômica. Parabenizou a indicação 

e deu seu apoio. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson 
Malagutti deu seu apoio nas indicações do vereador Pedro, que 

visam trazer emprego, e nesta indicação do vereador Valdeci. Disse 
que aprovam tanto dinheiro, e que uma casa simples como essa 

citada pelo vereador Valdeci não é difícil de fazer, se cada prefeito 
tivesse feito dez em cada mandato hoje teriam várias casas. 

Parabenizou o vereador pela indicação. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos. Colocando em discussão Indicação nº 

048/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
Geovani Alves Teixeira disse que mais uma vez está repetindo uma 

indicação e depois de quase um ano nada mudou. Disse que sabe que 
o problema é antigo, mas que é inaceitável pois as pessoas pagam 

iluminação pública, mas não usufruem dela em frente suas casas, o 
que deixa a situação difícil. Pediu que o prefeito dê atenção nessa 

indicação. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não 

havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, 

fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro 
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deu apoio a todas as indicações e a emenda do vereador Antonio, 

pois também concorda que todos os termos devem terminar junto 
com o término do mandato do prefeito. Disse que ficou feliz por 

voltarem a votar o termo de colaboração com o grupo e que espera 
que esse ano aconteça o FEFOSOL. Disse que alguns pontos do 

comércio estão fechados, que isso é uma preocupação e que o 
pessoal tem reclamado muito pois o FEFOSOL fomenta o comércio. 

Disse que se fala muito em empregos, mas que não vê preocupação 
com o comércio, muitos pagam aluguel e muitos impostos para 

manterem os funcionários, por isso sua alegria em ver que esse ano 
poderão ter o FEFOSOL. Disse que fez uma indicação sobre o 

calendário de eventos e está pensando em ir conversar com o 
prefeito para estarem se organizando, pois acha que chegou a hora 

de fazer as promoções e também fomentar o comércio. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
comentou sobre o ônibus que o prefeito colocou para transporte das 

crianças da creche, dizendo que esteve na reunião e que o ônibus 
tem uma hora para terminar e levar as pessoas para faculdade, 

dizendo que acha que não vai dar tempo e que o prefeito precisa 
colocar um ônibus próprio para transporte dos alunos da creche. 

Disse também que é necessário que o prefeito contrate uma pessoa 
para ficar no ônibus, pois a escada é alta e tem mães com mais de 

um filho. Pediu que o prefeito reveja com carinho. Neste momento a 
vereador Sabrina Yamaji Arruda pediu uma parte da palavra, que a 

foi cedida, então perguntou se esse ônibus irá parar em frente ao 
CMEI ou se ele irá dar a volta e parar do lado. Voltando com a 

palavra o vereador Valdeci Ribeiro de Maia respondeu que ele irá 
parar na frente, como já parou hoje e novamente pediu que o 

prefeito veja com carinho essas indicações e atenda as que forem 

mais necessárias, relembrando sua indicação dos abrigos de ônibus. 
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves 

Teixeira disse que novamente gostaria de comentar sobre a situação 
do banheiro da praça, pois no domingo esteve passeando ali e o 

banheiro está sem condições de uso. Disse que o papel do vereador é 
cobrar, que o vereador Edmar cobrou também fez uma indicação para 

banheiro no society e que são coisas simples, não tem como ficarem 
sem banheiro, por isso pediu que o prefeito olhe isso o mais rápido 

possível. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu 
uma parte da palavra, que foi cedida, então disse que concorda  com 

o vereador e que iria fazer novamente sua indicação da praça, que 
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fez filmagens nos banheiros e melhoraram pouca coisa. Disse que o 

prefeito tem projeto para reforma da praça, mas que acredita que 
nem deveriam mexer ali, que deveriam fazer uma praça digna. Disse 

que não está culpando esse prefeito, que esse problema é crônico, de 
trinta anos atrás e que essa praça nunca “prestou”. Disse que 

precisam reformar a praça e colocar guardas e câmeras, assim terão 
uma praça digna. Voltando com a palavra o vereador Geovani Alves 

Teixeira disse que esteve na praça e por isso comentou a situação e 
que enquanto não reformam deveriam fazer o básico no banheiro, 

colocar lâmpadas, papel. Que entende o que o vereador falou, que se 
fizerem a reforma seria ótimo, mas que enquanto isso precisam 

cuidar e fazer o mínimo. Parabenizou as indicações sobre as casas e o 
barracão, pois se não fizerem alguma coisa a cidade irá “sumir do 

mapa”. Disse que precisam fazer com que as pessoas trabalhem e 

gastem na cidade, para que vivam bem aqui, e hoje a realidade não é 
essa, muitos vão embora por falta de oportunidade. Comentou sobre 

o campeonato de suíço que terá inicio na quarta feira, parabenizando 
a secretaria de esportes pela iniciativa. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Antonio Zangalli disse que comentaram bastante 
sobre a praça e relembrou que aprovaram um milhão de reais pela 

agencia de fomento para estarem reformando a praça, mas que não 
sabe se o empréstimo já foi feito ou não. Disse que acredita que 

antes de enviarem um projeto desses precisam fazer uma audiência 
para discutirem, pois os vereadores precisam cobrar e saber certinho 

o que irá acontecer e como será executado. Disse que a praça 
sempre foi um problema sério, que as vezes cobram, mas a 

população também não ajuda. Comentou sobre sua indicação sobre 
as pedras em frente ao estabelecimento do Gil, dizendo que 

conversou com o prefeito e que há a possibilidade de fazerem, mas 

por conta, que não há nada certo, mas que já é um primeiro passo. 
Explicou uma obra que será feita na vila rural e fez uma indicação 

verbal para que a DER faça um trevo para que não tenham o risco de 
acidente ali. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 

a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda comentou que essa é a 
primeira sessão em que todos estão sem máscaras, mas apesar da 

vacina todos precisar continuar se cuidando pois a pandemia ainda 
não acabou, mas já é um alívio e tanto. Parabenizou o secretário de 

esportes e disse que pode participar da primeira reunião com os 
atletas que serão treinados pelo pessoal do Grêmio Maringá, dizendo 

que ficou muito feliz por poder ver várias crianças lá interessadas. 
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Disse que o secretário também informou que as inscrições também 

estão abertas para as meninas, que estão sendo feitas na casa da 
cultura durante o horário comercial. Passou em recado do secretário 

da saúde informando que nesta terça-feira haverá um mutirão contra 
a dengue, convidando todos que queiram participar e alertando que 

já há alguns casos e que precisam se cuidar. Comunicou que no início 
da sessão houve um problema com a transmissão e pediu desculpas 

para aqueles que estavam acompanhando. Agradeceu a todos, 
desejou um boa noite e em seguida, declarou encerrada a sessão e 

para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 
discutida e for aprovada. 


